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STOKRÁT NIC III - ŘEŠENÍ 
 
Označme: 
𝑧 – průměrný plat řadového zaměstnance  
𝑣 – plat vedoucího pracovníka 
𝑛 – počet řadových zaměstnanců 
𝑘 – počet vedoucích pracovníků 
 
1. Zápis podmínky ze zadání: 

 𝑛 ∙ 𝑧 + 𝑘 ∙ 𝑣
𝑛 + 𝑘

= 1,01 ∙ 𝑧 

 
Hledaný procentuální rozdíl platů lze vyjádřit vztahem: 
 𝑣 − 𝑧
𝑧  

 
Z první rovnice vyjádříme plat vedoucího pracovníka: 
𝑛 ∙ 𝑧 + 𝑘 ∙ 𝑣 = 1,01𝑧 ∙ (𝑛 + 𝑘) 
𝑘 ∙ 𝑣 = 0,01𝑛𝑛 + 1,01𝑧𝑧 

𝑣 = 𝑧 ∙ (0,01𝑛 + 1,01𝑘)
𝑘

 

 
Posledním vyjádřením nahradíme veličinu 𝑣 ve vztahu pro výpočet procentuálního rozdílu platů: 
0,01𝑛 + 1,01𝑘

𝑘
− 1 = 0,01𝑛 + 0,01𝑘

𝑘
= 0,01 ∙ 𝑛 + 𝑘

𝑘
= 𝑛 + 𝑘

100𝑘
= 𝑛 + 𝑘

𝑘
  % = �1 +

𝑛
𝑘�   % 

 
Pokud předpokládáme, že řadových zaměstnanců není méně než vedoucích pracovníků, pak plat 
vedoucího pracovníka je minimálně o 2 % vyšší než průměrný plat zaměstnance. Tento minimální rozdíl 
nastane v případě, že podnik má stejný počet řadových zaměstnanců jako vedoucích pracovníků. 
S příchodem jednoho řadového zaměstnance se rozdíl mezi platem vedoucího pracovníka a průměrným 

platem řadového zaměstnance zvýší o 1
𝑘

 %. 

2.  
Rozdíl v 

průměrných 
platech 

vedoucího 
pracovníka a 

řadového 
zaměstnance 

Počet vedoucích pracovníků (𝑘) 

Počet 
řadových 

zaměstnanců 
(𝑛) 

1 2 3  k  100 

1 2 % 1,5 % 11
3

  % … �1 + 1
𝑘
�   % … 1,01 % 

2 3 % 2 % 12
3

  %  �1 + 2
𝑘
�   %  1,02 % 
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3 4 % 2,5 % 2 %  �1 + 3
𝑘
�   %  1,03 % 

… …   …  … … 

𝑛 (𝑛 + 1) % �1 +
𝑛
2�   % �1 +

𝑛
3�   %  �1 +

𝑛
𝑘�   %  �1 +

   𝑛   
100�   % 

… …   …  … … 

99 100 % 50,5 % 34 %  �1 + 99
𝑘
�   %  1,99 % 

100 101 % 51 % 341
3

  % … �1 + 100
𝑘
�   % … 2 % 

 
3. Průměrný plat vedoucího pracovníka má být alespoň o 50 % vyšší než průměrný plat řadového 

zaměstnance.  Z tabulky lze odhadnout, že na jednoho vedoucího pracovníka by mělo připadat 
alespoň  49 zaměstnanců. 

Výsledek je možné ověřit výpočtem. V tomto případě nás zajímá poměr  
𝑛
𝑘 (tj. počet řadových 

zaměstnanců na jednoho vedoucího pracovníka). Platí: 
𝑣 ≥ 1,5𝑧 
Po dosazení za proměnnou 𝑣 získáme vztah: 
𝑧 ∙ (0,01𝑛 + 1,01𝑘)

𝑘
≥ 1,5𝑧 

 
0,01𝑛 + 1,01𝑘 ≥ 1,5𝑘 
 
0,01𝑛 ≥ 0,49𝑘 
 
Proměnné 𝑛, 𝑘 jsou celá kladná čísla, tedy platí: 

 
𝑛
𝑘 ≥ 49 

 
Aby byl průměrný plat vedoucího pracovníka alespoň o 50 % vyšší, než je průměrný plat řadového 
zaměstnance, v podniku musí na jednoho vedoucího pracovníka připadat alespoň 49 řadových 
zaměstnanců. 

 
 


